



由香港大公文匯傳媒集團領導，致力組織及推動香港

青少年認知祖國、了解國情的未來之星同學會，今年7月至8月將分別舉辦「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」及「未來之星·香港青少年天津交流團」，昨日率先為兩團舉行啟動禮儀式，讓數十名參與學生彼此認識交流。本屆交流團將帶同學到天津市了解祖國歷史文化遺蹟，感受祖國現代社會發展，與當地大學生交流互動，切身體驗當地文化；而實習團則帶領同學深入上海市，幫助他們體驗內地職場，品味海派文化的獨特魅力。

◆香港文匯報記者 姬文風



◆王凱波致辭。◆梁宏正致辭。香港文匯報記者萬霜靈攝

是次交流團及實習團資助機構包括民政及青年事務局、青年發展委員會及未來之星基金會。其中，上海實習團共有19名香港大專院校生參加，他們的實習崗位包括律師助理、醫院實習、廣告傳媒實習、風險管理部實習、市場部實習、公司部、營銷策劃實習等，為期28天；天津交流團主題為「近代百年看天津——歷史文化名城行」，共40名香港青少年參加，8天行程包括名校交流、參觀大型科技企業、走進老租界、體驗歷史名勝及感受城市新發展。

昨日啟動禮上，未來之星同學會副主席、香港大公文匯傳媒集團副董事長、副總編輯王凱波致辭時指，未來之星同學會是香港文匯報於2005年創辦的青少年公益組織，18年來為超過6,000名香港青少年提供了深入內地開展交流實習活動的平台和機會，「此前受疫情影響，活動停辦了三年。隨着社會全面復常，兩地暢通往來，未來之星同學會亦重新起航，組織上海實

未來之星再啟航 港生赴滬津交流

上海團實習28天 天津團8天走訪名校科企名勝



◆未來之星同學會2023暑假交流團及實習團舉行啟動禮儀式，主禮嘉賓與赴滬津兩團同學合影。香港文匯報記者萬霜靈攝

習和天津交流團。」

王凱波預祝同學滿載而歸

他分享說，上海是中國最大的經濟中心和重要的國際金融中心城市，是新興的國際貿易中心和重要的國際航運中心，也是香港文匯報的發源地；而天津則是北方最早和最大的沿海開放城市，是全國先進製造研發基地、北方國際航運核心區和金融創新運營示範區，也是開近代文明風氣之先的國家歷史文化名城，大文集團旗下的百年大報《大公報》，就於1902年創辦於此。

「當今世界正在深刻急速演變，中國正在走向世界舞台的中心，作為即將或剛剛踏入社會的青年人，以怎樣的精神面貌、怎樣的知識準備、怎樣的國情世情認識，來迎接百年未有之大變局，來迎接香港的機遇挑戰，不僅關乎每一名香港青年人的前途命運，更關

乎香港社會整體的發展前景。」王凱波強調，當前「中國號」巨輪已經駛入新時代新藍海，國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」倡議的實施推進，為香港實現跨越式發展提供了難得機遇、無限空間和強勁動能，這些都將為香港青少年帶來更多元的發展機會，預祝同學們此行學有所成、滿載而歸。

梁宏正寄語同學多認識內地朋友

特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正致辭時，感謝未來之星同學會多年來為香港學生提供內地交流實習機會，「這正是特區政府去年公布《青年發展藍圖》的其中一個重要想法，就是希望跟社會各界一起攜手做青年發展工作，讓香港變成一個青年發展型的社會。」

他提到，今年民青局透過「青年內地實習資助計劃」，批出133個項目，「青年內地交流資助計劃」亦批了453個申請，「在我跟年輕人交流的時候，我特別感受到他們在疫情三年沒有機會到內地交流，現在有了都很興奮，所以這個暑假應該會有很多年輕人『報復式』地到內地交流學習。」

他寄語同學務必把握實習及交流機會，既是開闊眼界，也是了解國家的發展大局，「當然還有一個方面，就是要好好地交朋友，尤其是實習同學會有四星期在一起，有一個很好的機會突破自身的人際網絡，而且也可認識到內地青年朋友，以及工作上的同事交流」，相信同學們會受益良多。

中聯辦青年工作部副部長宋來，2023「未來之星·香港青少年天津交流團」榮譽團長、全國政協委員、香港金融發展協會主席魏明德，港區全國人大代表、香港島各界聯合會常務副理事長兼秘書長朱立威，立法會議員梁烈，未來之星同學會副主席、香港大公文匯傳媒集團執行總經理韓紀文，香港文匯報副總編輯羅政，全國青聯委員、四川省政協常委、嘉祥集團（國際）有限公司副董事長姚鵬輝，全國青聯委員、雲通科技有限公司董事、常務副總經理兼總編輯陳正偉，新會商會陳白沙紀念中學副校長柳凝，華僑大學董事會香港辦事處主任蔡錦鐘，香港青年聯會副秘書長、黃乾亨黃英豪律師事務所律師黃宇毅等出席啟動禮。

在與會嘉賓的共同見證下，兩團學生代表接過團旗，標誌着未來之星同學會暑期交流實習活動正式拉開序幕。



◆兩團學生代表接過團旗，標誌着未來之星同學會暑期交流實習活動正式拉開序幕。香港文匯報記者萬霜靈攝



香港文匯報報慶 75周年

Slogan 和 Logo 徵集大行動!

今年9月9日是香港文匯報創刊75周年的大日子，為彰顯媒體品牌價值形象，香港大公文匯傳媒集團和香港文匯報將舉辦一系列活動，與全社會同賀同行。現誠意邀請讀者為香港文匯報報慶創作Slogan和Logo，讓你的智慧閃爍、讓你的創意飛翔、讓你的才能迸發！一起來為香港文匯報祝福加油！

作品一經採用，將獲得大公文匯傳媒集團頒贈別緻紀念禮品。下面是Slogan和Logo創作的幾項基本要求：

- 一、符合香港文匯報人文大報定位和價值觀。
- 二、Logo要能體現出香港文匯報給予讀者帶來的獨特觀感、意義和價值，表達簡潔醒目。
- 三、Slogan要聚焦「讀文匯報能給你（讀者）帶來什麼」核心創作理念，語言力求新潮、貼身，易於上口、入腦、傳誦。

徵集日期由即日起至7月15日，請將作品電郵至以下郵箱：editroom@wenweipo.com，請註明參加「香港文匯報75周年報慶Slogan和Logo徵集大行動！」。

學生代表：學以致用 增廣見聞

來職業路向有更多感受與體會，滿載而歸。

天津暑期交流團學員代表伍健文表示，過去因疫情等各種原因，只能在互聯網、新聞中了解關於內地的大小事務，「但如果想要全面深入地了解如今內地經濟與科技上的騰飛發展，尤其是疫情前後的改變，親身到內地交流觀察，始終是最好的方法。」因此他期待本次交流團活動，希望一睹天津的獨特風采。

他認為，作為一名香港青年人，應該好好裝備自己，行萬里路，增廣見聞，從多重方面加深對祖國認識，了解和思考我們自身優勢，為香港在未來尋求一個可持續發展的位置。「希望每一位青年朋友在路途中擴闊社交圈子和眼界，體驗一些於校園、工作上無法觸及的經驗，學習一些於書本中無法觸及的知識。」

她說，一個月的實習時間或許略顯短暫，但不代表得着必然有限。「在工作的過程中，我希望將大學生活中所學習到的知識加以實踐，也希望於職場前輩、同事身上學習自身欠缺的特質。」她相信在四個星期的實習當中，可累積到工作經驗、人脈網絡，並對未

多學國情添本錢 拓展人脈利發展

參加天津交流團、香港科技大學市場學四年級生黃啟龍分享指，一方面有感疫情三年無法外出，加上畢業後打算報考入境處及海關，「留意到近年有關部門都會希望入職人員對國情教育有更多認識，因此覺得今次交流會是一個很好的學習機會。」

另一團友、來自香港浸會大學國際學院專業中文系的二年級生譚凱蔚指，中文課程常接觸到國家歷史和文化，「而天津正是其中一個充滿名勝古蹟的地方，同時又是個發展迅速的都市，我會好奇這個

地方是如何將歷史科技結合。」她特別提到，是次天津交流團將參觀梁啟超及李叔同故居，自己很是期待。

香港中文大學法律博士一年級生宋韋瑩，將隨上海實習團到當地律師事務所擔任律師助理實習生，他分享大學中雖然也有介紹內地法律課程，「但始終書本上的內容都很標準化，跟親身到內地體會工作，差別很大。」他期望透過今次實習可加深了解內地法律，未來亦不排除探索在內地工作的機會。

來自華僑大學金融專業（全英教學）的三年級生陳妙盈，將到上海的中國工商銀行公司擔任實習生。有別一般港生希望認識內地職場文化和國情，妙盈更希望利用此行結識一眾香港同學，「當然華僑大學都有不少港生，但他們大都計劃好畢業後在內地工作，而我因家庭原因，畢業後更傾向回港工作，」因此希望累積工作經驗的同時，可擴展香港這邊的人際網絡。